

# 宜君县多措并举发展“五大”特色产业 奋力谱写高质量发展新篇章

■记者 严利君 通讯员 武朝旭

今年以来,铜川市宜君县重点围绕特色农业、避暑康养、食品医药、绿色能源、数字经济“五大”产业链,加大招商引资力度,加快重点产业延链补链强链,进一步推动煤炭、石油等传统产业转型升级,避暑康养、食品医药等特色产业做优做强,光伏、风电、数字经济等新兴产业持续壮大,奋力书写贯彻新发展理念的高质量答卷。

以绿为根 共绘生态美

宜君县山水相依、森林环抱,被森林和小溪浸润,全县环境空气质量优良天数达到341天,平均优良率达93.4%;森林覆盖率达到54.83%,是一座典型的生态宜居、绿色康养小县。

近年来,宜君县走绿色路、打生态牌、做绿色发展文章,坚守生态保护红线,创新绿色发展体制机制,探索生态成果转化路径,走出了一条从“靠山吃山”到“爱山护山”再到“育山富民”的生态发展之路。

以业为基 共谋百姓富

今年以来,宜君县深入开展“我为群众办实事”实践活动,以新发展阶段、新发展理念、新发展格局为战略指引,以高质量发展、高品质生活、高效

能治理为主攻方向,以聚智创新、聚焦产业、聚力富民为关键抓手,紧紧围绕全县群众诉求,积极培育建设社区工厂、开发公益性岗位、完善技能培训体系、拓展人工智能产业,有效建立更高质量、更加充分的就业平台,持续优化就业服务功能和提升就业承载能力,积极打造县域经济高质量发展的“新引擎”,全力推动就业工作跑出“加速度”。

为了让群众更好实现在家门口就业,宜君县就业创业紧跟时代的潮流,依靠“互联网+”等现代科技手段,简化流程、搭建平台、开展培训、带动创业,用最温暖的服务实现更高质量和更充分就业,为全县经济社会又好又快的发展提供强有力的民生保障。今年以来,宜君县就业促进中心紧紧围绕就业优先战略,强化就业优先政策,采取政策宣传、部门联动、创新机制工作模式,为全县创业者提供资金支持,创业担保贷款工作取得了明显成效。截至目前,宜君县发放创业担保贷款2750万元,带动就业185人,为全县创业者提供有力资金支持,托起了群众的创业梦。

以民为本 共享服务优

为全面提升城市党建工作质量,宜君县创新建立社区“家门口服务站”,实现党建引领推进社区治理、物

业管理服务和居民自治的良性互动,构建基层党组织领导下的联动服务机制,切实增强居民群众的获得感、幸福感和安全感。县委组织部牵头,县民政局负责、街道办和社区具体实施,依托居民小区、集贸市场、街区,对社区网格进行优化调整,设置了26个网格,创新在6个网格设立“家门口服务站”,优化社区党组织设置和城市组织体系建设,健全覆盖全面、协调联动的组织体系。宜园、宜阳社区党组织先后与辖区内机关事业单位党组织联合开展了党史学习教育宣讲、党建工作观摩晾晒、“为党旗增辉、为社区奉献”、党员集体过“政治生日”等系列活动,形成了党组织联动、党员互动的效应,提升了城市党建工作水平。

为提升惠民“满意度”,宜君先后完成中医医院迁建边坡治理及7个标准化村级卫生室建设工程,强化医疗保障,不断提升服务水平;完成11所学校清洁取暖建筑能效提升、清洁能源改造和6所学校新建工程;落实“双减”政策,规范提升校外培训机构12家;实施文化精品工程,打造提升舞台剧目、文艺节目11个,获市级以上奖不少于2项,实施地面数字电视频率迁移工程,推动广播电视数字化,实现所有行政村和社区全覆盖。

## 铜川市印台区 开展助老助残志愿服务活动

阳光讯(记者 严利君 通讯员 刘薇 东辉)为大力弘扬中华民族扶弱助残的传统美德,充分发挥新时代文明实践志愿者的积极作用,近日,铜川市印台区开展多种形式的助老助残活动,坚持为群众办实事、办好事,提升“最后一公里”服务质量和水平。

印台区结合社区“老年人口多、残疾人多、服务需求多”的“三多”特点,开设“智慧助老”课堂。徐家沟社区新时代文明实践站组织志愿者逐一走访独居老人、残疾人家庭,与他们悉心交谈,教他们如何使用智能手机缴纳水电费、发送定位、搜索问答等,并结合“保健品陷阱”“新型诈骗AI换脸”等真实案例讲解防新型电信诈骗知识,提升老年人的防骗意识。

开设政策宣讲微课堂。东坡社区的志愿者“敲门问需、走访入户到家”,将老年人家庭赡养与抚养、残疾人社会保障、退役军人优待等息息相关的惠民政策进行宣讲,并认真询问他们的身体健康与生活状况以及医疗、就业等方面的困难和需求。

此次助残助老志愿服务活动的开展,让社区党员干部和志愿者用爱心、热心感染了一个又一个特殊家庭。据悉,印台区将常态化开展好文明实践志愿服务活动,持续聚焦“鳏、寡、孤、残”等特殊群体,积极整合资源,创新方式,实现精准化助残助老,为辖区居民和残疾人撑起“稳稳的幸福”。

## 渭南市合阳县新池镇: 爱心救助开学季 善举厚德暖童心



阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 党浩文/图)为传递社会温暖,帮助困难群众减轻子女上学负担,7月31日,渭南市合阳县新池镇开展助学慰问活动,让爱心在希望中绽放,让希望在教育中成长。

在困难学生家中,镇村干部详细了解了他们的学习、在校及假期生活等情况,并送上省救助中心发放的助学大礼包,鼓励孩子们要乐观积极、安心学习,顺利完成学业。

据了解,为做好此次助学活动,新池镇对每位受助学生的家庭情况、平时表现、生活状况等情况进行了详细核实,确保符合条件的困难家庭子女应报尽报、应帮尽帮。

据了解,下一步新池镇将结合困难群众探访活动,积极主动开展困难群众救助工作,把救助与慰问相结合,全力做好民政救助工作,持续减轻困难群众家庭负担,缓解困难群众燃眉之急。

# 华阴市林业局“以虫治虫”力保林业安全



华阴市林业局工作人员放置花绒寄甲

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 杨春玲 王菲文/图)为有效提升林业有害生物防治效果,实现绿色无公害防治目的,入夏以来,华阴市林业局坚持“以虫治虫、绿色防控”原则,以释放生物天敌的方式,加强有害生物防治工作。

据了解,华阴市林业局先后组织专业技术人员、社会化专业服务公司,在华阴市华阴区域242国道两侧山坡100米范围内的松林内,释放花绒寄甲6万头,有效防治“松材线虫病”面积2000亩;在华西镇部队农场方田林

网和渭河河堤防护林带放置“周氏啮小蜂柞蚕蛹”9000万头,无公害防治面积2100亩。

本次释放的花绒寄甲是松褐天牛的天敌,周氏啮小蜂对美国白蛾、杨小舟蛾等病虫害防治“情有独钟”,素有“森林小卫士”之美誉,主要用于防控松材线虫病、美国白蛾、杨小舟蛾等病虫害防治。这样的释放防控方式是生态、绿色、环保的先进防控技术,能有效预防病虫害的发生,实现生物防控良性循环。

据了解,近年来,华阴市林业局持续开展释放生物天敌防控林业有害生物工作,累计防控面积10000亩次,无公害防治率大于90%,严防了松材线虫病、美国白蛾等重大林业有害生物的发生,巩固了森林城市建设成果,维护了森林生态安全。